

دوره جدید - شماره ۶ سه‌شنبه ۵ خرداد ۸۸ اول جمادی‌الثانی ۱۴۲۰ می ۲۰۰۹

خداحافظی کاناورو در روز شکست رئال

فره‌یختگان: تیم رئال مادرید هفته سی‌وهفتم مسابقات فوتبال لالیگای اسپانیا را با شکست در دیدار مقابل رئال مایورکا پشت‌سسر گذاشت. در آخرین دیدار از هفته سی‌وهفتم مسابقات فوتبال لالیگای اسپانیا یکشنبه‌شب تیم رئال مادرید در ورزشگاه سانتیاگو برنابئو به مصاف رئال مایورکا رفت و با نتیجه ۳ بر یک تن به شکست داد. در این بازی برای تیم رئال مادرید گونزالو هیکوآین در دقیقه ۲۰ گلزنی کرد و گل‌های تیم مایورکا نیز توسط خوان فرناندو ارانگو سانز (۲۶)، کلیر سانتانا (۵۹) و الحسن کیتا (۷۱) به ثمر رسید. این سومین شکست بی در بی تیم رئال مادرید پس از ناکامی در ال کلاسیکو بود. سپیدپوشان مادریدی در حال حاضر با ۲۸ امتیاز بعد از پاراسی ۸۶ امتیازی در رده دوم جدول رده‌بندی لالیگا ایستاده‌اند، مایورکا نیز با ۵۱ امتیاز جایگاه نهم این جدول را در اختیار دارد. در پایان این بازی فابیو کانوارو، مدافع ایتالیایی رئال مادرید رسماً با هواداران این تیم وداع کرد. او پس از سه‌فصل همراهی تیم رئال مادرید در پایان فصل جاری لالیگا از این تیم جدا می‌شود و به یونونتس بازمی‌گردد. این مدافع ایتالیایی همراه با تیم رئال مادرید دو بار به عنوان قهرمانی مسابقات لالیگای اسپانیا دست یافته است.

الاهی قهرمان

لیگ بر تر امارات شد

فره‌یختگان: تیم فوتبال الاهی مقام قهرمانی لیگ برتر امارات را از آن خود کرد. یکشنبه‌شب و در حالی که روشن شدن تکلیف قهرمانی لیگ برتر امارات به هفته آخر کشیده شده بود این تیم الاهی بود که توانست با میلاد میداودی مهاجم ایرانی خود الشبای را ۳ بر یک ببرد و برای پنجمین بار به قهرمانی در این رقابت‌ها دست یابد. در دیگر دیدار مهم هفته، تیم الجزیره مدعی قهرمانی علی‌رغم برتری ۴ بر یک مقابل یاران سامره و کاظمیان نتوانست به آرزوی دیرینه خود یعنی قهرمانی برسد و با یک امتیاز نایب قهرمان شد.

در سایر مسابقات که نتایج آن زیاد تاثیرگذار نبود العین با دو گل الشعب را شکست داد، الظفره مقابل الشارجه به تساوی یک بر یک رسید، الوحده با نتیجه دو بر یک مقابل الخلیج به برتری رسید و تیم‌های النصر و الوصل در شب گلزنی مهرداد معدنیج به تساوی دو بر دو دست یافتند. در این دیدار معدنیچی در دقیقه ۴۷ گل اول النصر را وارد دروازه الوصل کرد تا با ۹ گل زده بین بازیکنان ایرانی بهترین گلزن باشد.

در پایان این فصل الاهی و الجزیره با ۵۵ و ۵۴ امتیاز قهرمان و نایب‌قهرمان شدند و تیم‌های الشعب و الخلیج به ترتیب با ۱۸ و ۱۴ امتیاز به دسته یک سقوط کردند.

در بین بازیکنان ایرانی هم مهرداد معدنیج از النصر با ۹ گل، جواد کاظمیان از عجمان با ۸ گل، ایمان مبعلی از الوصل و مهرداد اولادی از الشبای با ۷ گل، علی سامره از عجمان با ۶ گل و میلاد میداودی از الاهی با ۳ گل در جدول گلزنان قرار گرفتند.



مازیار زارع غایب پرسپولیس مقابل بنیادکار
فره‌یختگان: براساس اعلام کنفدراسیون فوتبال آسیا مازیار زارع از پرسپولیس و جورایف ساخوب و جانو ویکتور از بنیادکار به دلیل دواخطاره بودن نمی‌توانند در بازی روز چهارشنبه بازی کنند. این دو تیم ساعت ۱۷ در مرحله یک‌هشتم لیگ قهرمانان آسیا در ورزشگاه آزادی به مصاف هم می‌روند.

ورزشی

لیگ فوتبال زنان به دنبال پخش تلویزیونی

فریده شجاعی، نایب‌رئیس زنان فدراسیون فوتبال در گفت‌وگو با فرهیختگان از اولین دوره لیگ فوتبال زنان با همه نواقض دفاع می‌کند. او می‌گوید ممکن است تلویزیون هم این بازی‌ها را پخش کند



با برنامه‌ریزی که فدراسیون فوتبال دارد، زنان باید از ساعت ۸/۳۰ صبح بازی‌هایشان را را در لیگ شروع کنند

این موضوع معترض است.

زنان هم طرفداران بیشتری دارد. در کنار تماشاگران زن، هستند مردانی که بخواهند از نزدیک مسابقات را تماشا کنند. در این بین خانواده‌های بازیکنان راغب‌تر از بقیه هستند. اما نه‌تنها آنها که هیچ تماشاگران مرد مشکلی برای دیدن مسابقات آنها نداشت‌ه‌اند. اما در ایران هنوز شرایط ویژه‌ای حاکم است. همانطور که زنان اجازه تماشای مسابقات مردان را ندارند، این ممنوعیت برای مردان هم وجود دارد. آنها تحت هیچ شرایطی نمی‌توانند تماشاگر مسابقات زنان باشند، مسابقاتی که در شرایطی مشابه با تورنمنتهای بین‌المللی برگزار می‌شود. اگر هم قرار باشد عکسی گرفته شود، عکاس حتما باید زن باشد. فیلمبرداری هم تنها برای خود تیم‌ها مجاز است.

لیگ فوتبال زنان از دیروز آغاز شده است. با اینکه ۱۸ تیم در لیگ حضور دارند و قرار است مهم‌ترین مسابقات داخلی این رشته برگزار شود و همه بازیکنان هم پوشش اسلامی دارند، اما نه مردی در استادیوم حضور دارد و نه قرار است تصویر، جایی پخش شود. فریده شجاعی نایب‌رئیس فدراسیون در امور زنان هم به

مذاکره ویتگو بگوییچ با اومسلم

فره‌یختگان: طبق اعلام خبرگزاری مهر، ویتگو بگوییچ، سرمربی پیشین تیم فوتبال پاس همدان با مسوولان باشگاه اومسلم مشهد برای هدایت تیم فوتبال این باشگاه وارد مذاکره شد. دیروز برخی رسانه‌ها از مذاکره حمید استیلی با این باشگاه خبر داده بودند. قرار است بگوییچ برای مذاکرات نهایی به مشهد سفر کند.



زنده داشته باشد؟

من خیلی صحبت کرده‌ام اما آنها قبول نکردند ولی اتفاق خوبی هم افتاده؛ من چند شب پیش با شبکه تلویزیونی جام جم مصاحبه داشتم. آنها بین حرف‌های من صحنه‌هایی از بازی‌های قبلی هم پخش کردند. فکر می‌کنم کم‌کم تلویزیون فوتبال زنان را هم پخش کند.

تیم‌های زنان در چند تورنمنت بین‌المللی شرکت کرده‌اند. در همه بازی‌های آنها هم تماشاگران مرد حضور داشته و هم این‌ها فیلمبرداری و عکاسی شده. چطور است که این موانع فقط در ایران وجود دارد؟

درست است. حتی گزارش بازی‌شان از شبکه‌های تلویزیونی هم پخش شده. آنها از نظر حجاب هیچ مشکلی ندارند. اما سیاست‌های خاصی اینجا وجود دارد که باید از آنها پیروی کنیم. امیدواریم که مدیران صدا و سیما برنامه‌ای برای پخش بازی‌های زنان داشته باشند.

برنامه‌هایی هم که شما برای لیگ دارید. عیبی است. بازی‌ها ساعت ۸/۳۰ دقیقه صبح برگزار می‌شود؟

چرا عجیب باشد؟ ما هر روز باید چهار بازی برگزار کنیم و مجبوریم که از اول صبح بازی‌ها را شروع کنیم.

پس تماشاگران مرد هم گفتید که محدودیتی از نظر زمین ندارند. می‌شود بازی‌ها را در بزرتر حضور ندارند.

زمان می‌برد. باید تا آخر روز بازی‌ها تمام شود. مسابقات نیمه‌متمرکز است و بیشتر از یک هفته نمی‌توانیم بازی‌ها را طول بدهیم.

برای بازیکنان خیلی سخت است که ساعت ۸/۳۰ دقیقه صبح بازی کنند. خیلی از آنها عادت ندارند که این ساعت وارد زمین شوند و بدنشان روی فرم نیست.

فیزیولوژی بدن به این چیزها بستگی ندارد. آنها خودشان را عادت می‌دهند. بازی‌ها گردشی است و هر تیم یک بازی در این ساعت دارد.



داد و باعث گلزنی آن یون هوان شد برای همیشه پیراهن تیم ملی ایتالیا را کردند. او یک بار هم در پیرو ۲۰۰۰ به فینال رسیده بود اما فرانسوی‌ها مانع از قهرمانی آژوری شدند.

مالدینی در جام جهانی ۲۰۰۲ بعد از اشتباهی که برابر کره جنوبی انجام

به جام جهانی ۱۹۹۴ که در فینال و در ضربات پنالتی بازی را به برزیل واگذار کردند. او یک بار هم در پیرو ۳ مالدینی فینال رسیده بود اما فرانسوی‌ها مانع از قهرمانی آژوری شدند.

مالدینی در جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا را به دست آورد. بدترین خاطره او البته برمی‌گردد

تیم ملی چهارشنبه به چین می‌رود

فره‌یختگان: تیم ملی فوتبال ایران برای برپایی اردوی یک‌هفته‌ای خود پیش از دیدار با کره‌شمالی چهارشنبه‌شب تهران را به مقصد پکن ترک خواهد کرد. تیم ملی پس از ورود به پکن راهی شهر «کینگ‌هانگ دوا» واقع در ۳۰۰ کیلومتری پایتخت می‌شود تا اردوی یک‌هفته‌ای خود را در کمپ اختصاصی این شهر برپا کند.

یادداشت

لیگ محلی یا بر تر؟



امیر علیزاده

لیگ «برتر» فوتبال زنان ایران در شرایطی دومین دوره‌اش از روز یکشنبه آغاز شده که از هیچ لحاظ صفت «برتر» برزنده‌اش نیست و در بهترین حالت باید آن را در حد یک لیگ محلی دسته پایین‌تر دانست.

معلوم نیست در عرض یک سال چه اتفاق خاصی افتاده و ظرفیت‌های زیرساختاری چقدر افزایش پیدا کرده که ۱۲ تیم به

تعداد تیم‌ها اضافه شده و از شش تیم به ۱۸ تیم رسیده است. به نظر می‌رسد مسوولان فوتبال ایران تنها راه‌حلی که برای گسترش و توسعه فوتبال در کشور به ذهن‌شان می‌رسد، افزایش تعداد تیم‌های حاضر در یک لیگ است. حال اینکه به اغلب باشگاه‌های ما ظرفیت تیم‌داری در لیگ برتر را دارند و نه از لحاظ امکانات سخت‌افزاری، فوتبال ما آنقدر پیشرفته‌است که بتوان با ۱۸ تیم لیگی مطلوب را سازماندهی کرد. وقتی هنوز در ساختار لیگ فوتبال زنان ما دسته‌های پایین‌تر در نظر گرفته نشده است، چه لزومی داشت که در دومین سال حیات این لیگ ۱۸ تیم در دسته «برتر» شرکت داشته باشند؟

اما این تنها نکته عجیب لیگ برتر زنان نیست. ۱۸ تیم حاضر در این رقابت‌ها به دو گروه تقسیم شده‌اند؛ ۹ تیم در ورزشگاه شیلات بندرانزلی رقابت می‌کنند و ۹ تیم دیگر در استادیوم سلیمی کیای کرمان. به خاطر مسائل امنیتی و کنترل ورود تماشاگران و خبرنگاران مرد تنها این دو ورزشگاه انتخاب شده‌اند. حال اینکه در هر کدام از این ورزشگاه‌ها روزی چهار مسابقه برگزار می‌شود تا در عرض یک هفته نیمی هر ۴۸ ساعت یک بار است تا چمن آن سالم بماند. برگزاری چهار مسابقه در یک روز، چمنی در این دو زمین باقی نخواهد گذاشت. جالب است که دیوم فصل لیگ برتر زنان ایران، با دوره جدید لیگ حرفه‌ای فوتبال زنان آمریکا همزمان شده که با تنها هفت تیم برگزار می‌شود. در ورزشگاه‌های کوچک پنج، شش هزار نفری و با برنامه‌های جذاب جانبی. مسوولان برگزارکننده لیگ زنان آمریکا پس از اینکه در دهه ۹۰ لیگ حرفه‌ای زنان ورشکسته شد، یک برنامه‌ریزی بلندمدت برای برگزاری حرفه‌ای این مسابقات، راه‌های جذب تماشاگر بیشتر و افزایش جذابیت لیگ و درآمدزایی باشگاه‌ها انجام دادند و از این فصل آن را به اجرا گذاشته‌اند. حقوق پخش مستقیم بازی‌ها تا سال ۲۰۱۱ فروخته شده و بر اساس کل درآمدها برای هر کدام از تیم‌ها بودجه‌ای ۲/۵ میلیون دلاری در نظر گرفته شده است. بازیکنان حاضر نیز قرارداد‌های هفت‌ماهه با درآمد ۳۲ هزار دلار بسته‌اند. اما در ایران نه از برنامه‌ای برای جذب تماشاچی خبری است و نه برای افزایش درآمدزایی. حقوق بازیکنان نیز تنها ۱۳ هزار تومان برای هر ماه است. چند صد هزار تومان زیر خط فقر. در این شرایط مسلم است که بازیکن برای گذران زندگی چاره‌ای جز شغل دوم ندارد. از این لحاظ هم عنوان «برتر» برزنده این لیگ نیست.

خبر

سقوط نیوکاسل با آئن شیرر افسانه‌ای

فره‌یختگان: مسابقات فوتبال لیگ برتر باشگاه‌های انگلیس یکشنبه‌شب با سقوط تیم نیوکاسل و میدلزبرو به یک دسته پایین‌تر خاتمه یافت. در هفته پایانی آنچه در بالای جدول به وقوع پیوست در سرنوشت تیم‌ها بی‌تاثیر بود اما پایین جدول مبارزات سختی برای راهی از خطر سقوط در جریان بود. در این بین تیم‌های نیوکاسل، میدلزبرو و وست برومویچ نتوانستند نوار ناکامی‌های خود را پاره کنند و در مصاف با حریفان دست خالی از زمین خارج شدند تا هال سیتی و ساندرلند کامکان لیگ برتری بمانند. در هفته سی‌وهشتم لیگ برتر، نیوکاسل در ورزشگاه ویلاپارک با نتیجه یک بر صفر تن به شکست داد و وداعی تلخ با لیگ برتر داشت. این در حالی بود که شاگردان شیرر می‌توانستند با یک پیروزی در لیگ برتر ماندگار شوند، چرا که هال سیتی رقیب اصلی آنها برای بقا در لیگ برتر نیز در هفته پایانی با یک گل مقابل منچستر یونایتد تن به شکست داده بود. میدلزبرو هم که برای ماندن در لیگ برتر به نتایج نیوکاسل، هال سیتی و ساندرلند چشم داشت، نتوانست از شکست هر سه این تیم‌ها استفاده کند و با شکست ۲ بر یک در دیدار برابر وستهم به یک دسته پایین‌تر سقوط کرد. این در شرایطی بود که فولهام هفته شش‌رینی را سپری کرد. این تیم که برای کسب سهمیه لیگ اروپا رقابتی نزدیک با ناتهام داشت با اینکه در خانه با دو گل مغلوب اورتون شد اما رقیبش نیز در خانه لیورپول با نتیجه ۳ بر یک تن به شکست داد تا ۵۳ امتیاز بر سکوی هفتم جدول رده‌بندی لیگ برتر انگلیس بایستد. بدین‌ترتیب فولهام به همراه اورتون و استون ویلا نماینده انگلیس در مسابقات لیگ اروپا خواهند بود که از فصل آتی به جای مسابقات جام یوفا بر گزار خواهند شد. منچستریونایتد قهرمان زده‌هنگام مسابقات فوتبال لیگ برتر باشگاه‌های انگلستان در هفته پایانی با یک گل از سد هال سیتی گذشت و چلسی به ۳ بر ۲ ساندرلند را برد. در پایان منچستر که قهرمانی‌اش قطعی بود ۹۰ امتیازی شد و لیورپول و چلسی هم با ۸۶ و ۸۳ امتیاز بالاتر از آرسنال ۷۲ امتیازی دوم و سوم شدند.

در پایان مسابقات فوتبال لیگ برتر باشگاه‌های انگلستان نیکولا آنکلا مهاجم فرانسوی تیم چلسی با ۱۹ گل زده به عنوان آقای گلی این رقابت‌ها دست یافت.

مهرام تیم والیبال تشکیل می‌دهد

فره‌یختگان: مدیرعامل باشگاه مهرام از شکل‌گیری تیم والیبال این باشگاه و مذاکره با مصطفی کران‌خانه برای برعهده گرفتن هدایت این تیم خبر داد. موفقیت تیم بسکتبال مهرام در مسابقات باشگاهی ایران و آسیا و همچنین جهانی‌شدن این تیم، مسوولان باشگاه مهرام را ترغیب کرده تا در رشته دیگری هم سرمایه‌گذاری کنند. والیبال رشته موردنظر مدیران مهرام است که برای فعالیت در آن پای میز مذاکره با استانداری قزوین و مربی تیم والیبال جوانان ایران نشسته‌اند. امیرمحمد گنجی، مدیرعامل باشگاه مهرام در این رابطه به مهر گفت: «همچنان نسبت به سرمایه‌گذاری در فوتبال بی‌تاملیم، اما در مقابل مصمم هستیم تا شرایط را برای راه‌اندازی تیم والیبال فراهم کنیم.»

قاب روز | عکس: رضا سعیدی‌پور



ششیده می‌شود نیکبخت واحدی پیش از تمرین دیروز پرسپولیس با عباس انصاری فرد، مدیرعامل باشگاه به خاطر عدم دریافت کامل دستمزدش درگیر شده است.

تعطیل برای اصلاحات

«آس» چاپ مادرید پس از شکست ۳ بر یک رئال مادرید از مایورکا در سانتیاگو برنابئو، عکس فابیو کاناورو را روی جلد انداخته که در حال خداحافظی از هواداران است. این روزنامه به تیتتر «تعطیل برای اصلاحات» به این اشاره کرده که این آخرین بازی رئال در خانه بود و تیم در آستانه تغییر و تحول است. این روزنامه ورزشی به تشویق کاناورو توسط هواداران رئال اشاره کرده و به نقل از او نوشته که سه فصل فوق‌العاده را در مادرید پشت‌سر گذاشته است.

می‌توانم چشمانم را باز کنم؟

«گاردین» چاپ لندن، مثل اغلب مطبوعات دیروز بریتانیا در صفحه اولش به شکست یک بر صفر نیوکاسل از استون ویلا و سقوط تلخ این تیم با الن شیرر و تغییر جایگاه دو تیم در جدول است. این روزنامه از «بنج شیرر» نوشته و به نقل از او تیتتر زده: «آیا می‌توانم چشمانم را باز کنم؟» «گاردین» نوشته: «یک فصل پر از اتهام، اعتراض و اخراج با نمایش اشک‌آلودی به پایان رسید که هواداران وحشت‌اش را داشتند. ۱۶ سال حضور باشگاه در بالاترین سطح فوتبال انگلستان به پایان رسید آن هم چه پایانی.»

یورو یووه، نورو میلان

گائزتا تا دلواسپورت- چاپ میلان با تیتتر کنایه‌آمیز «یورو یووه، نورو میلان» به پیروزی سه بر صفر یووه مقابل سی‌ینا و شکست ۳-۲ میلان مقابل رم و تغییر جایگاه دو تیم در جدول اشاره کرده است. این روزنامه ورزشی نوشته که میلان در «خداحافظی عجیب» پائولو مالدینی عنوان شکست خورد. «گائزتا دلواسپورت» در سرمون دیگر خود به نقل از فلورنتینو پرز تیتتر زده که پیشنهادی برای مورینیو نداده است. صعود قطعی رم و جنوا به یورولیک عنوان دیگر این جریده است.

جنون ولفسبورگ

نشریه آلمانی «کیکر» روی جلدش را با عنوان «جنون ولفسبورگ» به قهرمانی این تیم در بوندس لیگا جایزه داده است. این نشریه با وجود جدایی فلیکس ماگات از این تیم تحلیل کرده که این تنها شروع است و کمپانی فولکس‌واگن اهداف بزرگ‌تری دارد و حالا با آرمین فه سرمربی جدید به لیگ قهرمانان می‌رود. «کیکر» یک پرونده درباره فینال لیگ قهرمانان رفته و با اشاره به مصاف روتالدو و مسی تیتتر زده: «روپا به دنبال فوق ستاره است.»